

2019

7-8

# zpravodaj

sboru Českobratrské církve evangelické v Ostravě

*Jedna z prvních stop člověka na měsíci - 20. 7. 1969*

### **POLOPRÁZDNÉ CHRÁMY**

*Jste stavbou, jejímž základem jsou apoštolové a proroci a úhelným kamenem sám Kristus Ježíš. V něm je celá stavba pevně spojena a roste v chrám, posvěcený v Pánu; v něm jste i vy společně budování v duchovní přibytěk Boží.*

*Efezským 2,19-22*

**S**polečenství těch, které Bůh probudil k životu spolu s Kristem (Ef 2,4), je ve druhé kapitole Pavlovy epištoly přirovnáno ke stavbě. Stavbě s pevným základem (učení apoštolů a proroků), kde nejdůležitějším kamenem je Kristus Ježíš. Ta stavba teprve roste v chrám – takže je to vlastně staveniště. A ten chrám má být přibytkem Božím.

V dobách Mojžíšových měli Izraelci „stan setkávání“, v němž byl „přibytěk“ a v něm, za oponou, stála schrána svědectví. Kniha Exodus popisuje, jak „oblak zahalil stan setkávání a přibytěk naplnila Hospodinova sláva,“ takže ani Mojžíš nemohl ke stánku přistoupit (Ex 40). Když pak Šalomoun postavil první jeruzalémský chrám podle vzoru oné pouštní svatyně, sám se v modlitbě podívoval: „*Ale může Bůh opravdu sídlit na zemi, když nebesa, ba ani nebesa nebes tě nemožou pojmout, natož tento dům, který jsem vybudoval?*“ (1Kr 8,27; viz také 2Sa 7)

Nemůže. A přesto tam může být a byla jeho přítomnost.

Dnes už v Jeruzalémě chrám nestojí, ale v Pavlově době tam Herodův chrám stále byl a křesťané v Efezu zase měli ve svém městě úžasný chrám bohyně Artemis – jeden ze sedmi divů světa. Ale v žádném z nich Bůh nepřebýval. Oba byly prázdné – náboženskému provozu navzdory.

Apoštol ve svém dopise říká, že v Kristu a pro Kristovu prolitou krev smíme „v jednotě Ducha stanout před Otcem“ (2,18). A jak? Nejlépe v onom duchovním přibytku Božím, kterým je společenství církve.

Chrám, který spolu tvoříme, je chrámem duchovním, ale zhmotňuje se, když se jako církev shromažďujeme. A v tomto chrámu smíme vstupovat do Boží přítomnosti.

Je-li nám Boží přítomnost takto přístupná, proč nepřistupujeme? Proč je náš fyzický chrám poloprázdný? Je to tím, že v návštěvě bohoslužeb nevidíme spásnou hodnotu, protože

spasení přece není z našich skutků (2,9)?

Pavel metaforu chrámu jinde vzta-  
huje i na jednotlivce: „Či snad nevíte,  
že vaše tělo je chrámem Ducha sva-  
těho, který ve vás přebývá a jež máte  
od Boha? (1K 6,19) Možná jsme sami  
prázdní a potřebujeme naše jednotli-  
vé chrámy Ducha naplnit. Možná  
máme plno starostí nebo spoustu za-  
jímavých aktivit, možná je v tom hřích.  
A přece Bůh ve své milosti čeká, až  
přijdeme – aby nás ujistil o svém smí-  
ření a naplnil svým Duchem.

*„Protože Ježíš obětoval svou krev,  
smíme se, bratří, odvážit vejít do sva-  
tyně cestou novou a živou, kterou nám  
otevřel zrušením opony – to jest obě-  
tovaním svého těla. Máme-li tedy tak  
velikého kněze nad celým Božím do-  
mem, přistupujme před Boha  
s opravdovým srdcem a v plné jistotě  
víry, se srdcem očištěným od zlého  
svědomí a s tělem obmytým čistou  
vodou.“ (Žd 10,19-22).*

*mw*

## ze sborového života

### ZÁPISKY ZE SCHŮZE STARŠOVSTVA Z 12. ČERVNA

- ✓ Br. farář a presbyteři informovali o vykonaných pastoračních návštěvách.
- ✓ V září by měly proběhnout ještě dvě besedy na téma Večeře Páně a starší se tedy dohodli, že mimořádné sborové shromáždění bude lépe svolat až na říjen (20.10.).
- ✓ Br. Libor Janča informoval o aktuálním dění v Diakonii.
- ✓ Byt na Husově nám. 6, který se na konci května uvolnil, bude nejprve rekonstruován a teprve potom nabídnut k pronájmu.
- ✓ Proběhla reklamace lepivých lavic v kostele a firma přislíbila opravu (17.6.).
- ✓ Hanka Vlčínská prezentovala starším přehled všech zvláštních fondů sboru, na kterých k 1.6. bylo 568 754 Kč. Starší schválili vytvoření rezervního stavebního fondu. Tento fond bude sloužit pro financování rozsáhlejších plánovaných či havarijních oprav. Běžná údržba se bude nadále financovat z provozních prostředků podle rozpočtu. Po prázdninách starší upřesní počáteční vklad, způsob doplňování a kritéria pro čerpání.
- ✓ Rekonstrukce presbyterny na multifunkční místnost je ve fázi získávání cenových nabídek na sanaci podlahy.

## modlitební okénko

- ✦ Přišlo léto, tak jako každý rok i letos a my znovu prožíváme co naposled před rokem... prázdniny našich dětí, dovolenou, úrodu a sklizeň, slunce vysoké nad naší hlavou, nedostatek vody, údiv nad tolika odstíny zeleni, nad loukami, které spotřebují celou paletu barev, aby vystihly a potvrdily krásu a jedinečnost každého kvítí... Líně, ospale, prázdninově dej, nám Pane, odpočívat, trávit čas beze spěchu a zbytečných stresů u vody, na cestách, v chrámu přírody spolu s našimi blízkými, s těmi, které jsme až dosud zanedbávali a odbývali i sami sebe. Dej nám odpočinout, Pane, nabrat sil a radovat se, nemyslet na věci zlé, přijímat dobré, povzbuzovat se navzájem energií, kterou dáváš tomu, kdo příliš nepracuje, jen se dívá, přemýšlí o tvých darech a spokojeně zívá... Dej nám, Pane, ochutnat léto milosti Tvé, která se nad vším Tvým stvořením klene, živí je, těší, na zlé zapomíná, mnohé odpouští. Dej nám, Pane, co chceš dáti všem, víry pohledem, pro čas vezdejšího žití, ať v něm Tvoje láska svítí, kováři na oheň, osamělému pro vášně, každému, kdo se zadýchává, má ji/jej rád a neví, zda také ona/on má jej ráda... i ten, kdo je v nouzi bez záruk, nese tíž Atlantů a Karyatid, bezmála, až jej z toho bolí hlava...pro čas vezdejšího žití, ať v něm Tvoje láska svítí, lidem všem!
- ✦ Pane, prosíme, nevysvětluj si naši pohodlnost špatně. Když dost netrpíme, utrpení přehlízíme, jako by nebylo, jako by celý svět byl jen zdravý, mladý a krásný... tím nedáváme najevo svůj nezájem, ty klapky na oči, jako řídké listy, jimiž první člověk zakrýval svou nahotu, jsou občas nutné, abychom se nepomátli, abychom uměli vidět a ukázat krásu, kterou jsme obklopeni, a užitek, který není zastoupen naší činností, znali vinu i šíří milosti.
- ✦ Prosíme za naše děti, vnoučata. Panickému strachu propadáme, kdykoli se na delší čas z našeho dohledu vzdálí... dej, ať můžeme věřit, že tak jako ani my, byť se od tebe vzdalujeme, Tobě se neztratíme, na společné shledání s našimi milými, opět se těšit smíme.
- ✦ Prosíme za nemocné z našich rodin, bratry a sestry našeho sboru. Hledali jsme a dosud nenašli, co by náš zármutek a bolest utišilo, všechny zlé nemoci vyléčilo. Slovem milým, povzbuzením jemným, dej, ať jeden druhému navzájem sloužíme, nových skutečností od tebe se nadějeme.
- ✦ Poděkování dlužíme, Pane, zaplat' za nás, dluh, který nedokážeme bezzbytku srovnat, mnohým, za mnohé, čím nám byli prospěšní, učitelům nedělní školy, jejich péči o „havěť“ nejmenší, vedoucím mládeže, těm, kteří se starali o pohodlí a zázemí nám ostatním, varhaníkům z jejichž služby, bohoslužby libou melodií znějí, lidskou odpovědí na Tvé pozvání... a že nás zveš, každou neděli Pane, také k svému stolu, toho se dovoláváme a o moudrost v rozhodování, Tebe prosíme.
- ✦ Je začátek léta, na jeho konec vkládáme svou prosbu o požehnání s návratem do služby sestry farářky Ewy Jelinek a sestry Jany Krejčí. Těšíme se. Ať nám to těšení dlouho vydrží a zůstane a skýtá užitek mnohým, též Tobě, úsměvu a radosti, dosti. Amen

## STARŠOVSTVO SBORU DĚKUJE

- ✓ Sestře Janě Grollové za organizaci hezkého výletu po stopách severní dráhy Ferdinandovy
- ✓ Br. faráři Maroši Klačkovi za vedení bohoslužeb a následnou besedu o pobytu v Izraeli
- ✓ Sestře Noemi Batlové, sen. kurátorce, za vedení bohoslužeb 16.6.
- ✓ Všem, kteří připravili grilování na farní zahradě a podíleli se na příjemně stráveném pozdním odpoledni
- ✓ L. Rajdusoví a p. Martynkovi za opravu balkonů sborového domu
- ✓ Sestře Haně Vlčinské za zpracování přehledu fondů sboru ČCE v Ostravě
- ✓ A na konci školního roku všem učitelům dětí a mládeže a vedoucím aktivit pro děti a mládež



## DÍTKO NEBO STAŘENKA , MY JSEM JEDNA RODINKA...

Do té naší sborové rodiny patří všichni ti, kdo:

- chodí alespoň někdy na bohoslužby či se účastní jiných sborových aktivit
- byli v našem sboru ať už jako děti nebo dospělí pokřtěni
- ze zdravotních či jiných důvodů naše shromáždění navštěvovat nemohou či nechtějí, ale platí salár či jinak sympatizují se sborem
- i ti, které k nám zavane zvědavost či občasná potřeba sdílení se nebo také různé životní situace...

I když se nám to někdy nezdá, je to dost velká rodina a možná si někdy nestihnáme všimnout, kdo že do ní vlastně všechno patří. Máme v ní několik obětavých lidí, kteří někoho, kdo mezi nás z různých důvodů nemůžou přijít, navštěvují. Za to jim patří velký dík! V dobře fungující rodině bychom si měli umět všimnout těch okolo.

V rámci rozšíření Křesťanské služby v našem sboru bych vás chtěla poprosit o spolupráci. Kdokoliv z nás si může více všimnout jeden druhého a pokud byste věděli:

- o někom, kdo "chybí" – je nemocný doma či v nemocnici nebo si už netroufá díky věku dopravit se na bohoslužby,
- o někom, kdo je v těžké životní situaci, prožívá nějaké těžší období (ať už mladý nebo starší) nebo se třeba u nás z nějakého důvodu necítí dobře,
- o někom, kdo by stál o rozhovor, návštěvu či pobožnost v domácím prostředí,

**prosím informujte o tom faráře nebo někoho ze staršovstva (nebo mě).**

**Můžeme se pokusit všichni s tím něco udělat! Třeba „jen“ na ty lidi myslet v modlitbách nebo se připojit k těm, kdo už někoho navštěvují či jinak povzbuzovat ty, kteří to potřebují.**

Máme také v našem sboru možnost zasílat povzbudivé texty k různým příležitostem. A nezapomínejme ani na možnost svozu na bohoslužby (o který se stará sestra Hanka Vlčínská).

**Budme tedy bdělí a mějme otevřené oči, vyčištěné uši a bratrskou lásku v duši.**

*Děkuji,  
Pavla Machová*

# OPRAVA EVANGELICKÉHO KOSTELA VE FRÝDKU-MÍSTKU

Evangelický kostel ve Frýdku-Místku: je dobré tuto stavbu zachránit budoucím generacím? Má město přispět na jeho opravu? A přidáte se i Vy?

Farní sbor Českobratrské církve evangelické ve Frýdku-Místku požádal statutární město Frýdek-Místek o **dar na opravu evangelického kostela** na Husově ulici, který je ve velmi špatném technickém stavu. Finanční prostředky může získat z Norských fondů, vždy však musí nejméně 10 % nákladů hradit z vlastních zdrojů.

Protože na záchranu evangelického kostela je potřeba velká částka (více než 6 mil. Kč) a vlastník nemá prostředky na její spolufinancování, rozhodlo se město pilotně vyzkoušet tento nový způsob, jak darovat peníze na dobrou věc, a zapojit do svého rozhodnutí i veřejnost:

**DARUJ F≈M.** Rada města dne 21. 5. 2019 souhlasila s konáním veřejné sbírky s názvem „DARUJ F≈M – Oprava Evangelického kostela ve Frýdku-Místku“. Byl zřízen sbírkový transparentní účet města, konání sbírky bylo oznámeno krajskému úřadu. Zastupitelstvo města se dne 5. 6. 2019 zavázalo **poskytnout dar ve stejné výši** jako částka vybraná v této veřejné sbírce mezi veřejností (maximálně ale 200 tis. Kč). Tato částka se tak **zdvojnásobí**. Samotné poskytnutí daru bude předloženo k projednání zastupitelstvu 4. 12. 2019.





Tímto způsobem si město prakticky ověří, nakolik vnímá konkrétní projekt jako **pros-pěšný** i veřejnost, a v jaké výši má být z městského rozpočtu spolufinancován. Bude-li sbírka úspěšná, umožní to získat další prostředky z Norských fondů či jiných zdrojů. Vzhledem k rozsahu potřebných oprav zde samozřejmě bude nutné postupné **úsilí na několik let**.

**Farní sbor ČCE ve F-M: Co je evange-lický kostel, v jakém je stavu a proč zá-**

**dáme občany o finanční výpomoc**

**Evangelický kostel** je cihlová stavba **z roku 1910**, kdy jej postavili členové tehdejšího sboru augsburského vyznání. Po roce 1918 se sloučily tyto sbory se sbory kalvínské reformace a tak vznikla Českobratrská církev evangelická. Ta vznikla i ve Frýdku-Místku, když se zdejší sbor augsburského vyznání k této církvi přihlásil. Do majetku našeho sboru byl kostel zařazen po r. 1945. **Od r. 1995** je zapsán **v rejstříku kulturních památek**. Obvodové zdivo je založeno na kamenných základech, přičemž není izolováno proti pronikání zemní vlhkosti vodorovnou izolací. Celá venkovní fasáda je provedena obkladem z ostře pálených děrovaných cihliček o rozměru 120 x 65 x 40 mm. Krov je z dřevěných trámů, v několika místech napadený dřevomorkou. Tyto trámy jsou prozatím tesařsky zesíleny. Je nutné provést chemickou ochranu celého krovu. Střešní krytina je z pozinkovaného plechu, opatřena nátěrem, který vyžaduje poměrně často obnovu. V současné době je polovina lóďě natřena, zbývá natřít druhou polovinu a věž. V některých částech, zvláště na venkovních pilířích je nutná výměna plechu. **V roce 1994 byla provedena celková vnitřní re-konstrukce**, byl odstraněn oltář, neopravitelně poškozený červotočem a nahrazen stolem. Dále byla provedena nová dlažba, vnitřní malba, nátěr lavic, nové zasklení oken a elektrické temperování v lavicích.





Díky obětavosti jedné naší sestry byla provedena na její náklad generální oprava skříňě varhan. Dveře jsou původní, z dubového dřeva, přičemž kromě hlavního vchodu, kde bude nutné provést opravu nátěru je nutné další dvoje dveře vyměnit, neboť se rozpadají. Přibližně před osmi lety bylo provedeno obnažení základů až po základovou spáru, položena obvodová drenáž a základy proti zásypu visle odizolovány fólií. Poruchou spárování venkovního obkladu dochází k zatékání vody do děrovaných cihliček obkladu a pokud voda nemůže odtéct, dochází k jejímu prosakování do obvodového zdiva, což se projevuje i na vnitřních omítkách. Zároveň v zimním období dochází k zamrznání vniklé vody a k následnému roztrhnutí obkladových cihliček. Zároveň dochází k oddělení obkladu od nosného zdiva. Takto je dnes již poškozena značná část severní stěny kostela. V roce 2017 byla provedena nákladem 440 000 Kč za podpory ministerstva financí oprava nejvíce poškozených částí obkladu tří pilířů a části stěn na severní straně apsidy. Vzhledem k dodatečnému posouzení statiky severních pilířů se původní předpoklad nákladů na opravu ještě zvýšil. **Je zpracován projekt celkové opravy fasády a vnitřních napadnutých omítek v nákladu 6 220 000 Kč. Také věžní hodiny, jak jste si určitě povšimli, už dva roky nejsou v provozu, neboť jejich oprava vyžaduje asi 40 000 Kč.** Vzhledem k tomu, že kostel slouží mimo pravidelných nedělních bohoslužeb, svateb a pohřbů díky své dobré akustice i k pořádání koncertů a jiných kulturních akcí, bylo by dobré věnovat stavu této kulturní památky i pozornost širší veřejnosti.

**Náš sbor, přes velkou obětavost jeho členů však na takovou opravu nestačí.** Také zákon o církevních restitucích nám nic nepřinesl, spíše nás v budoucnu poškodí. **Proto se obracíme na všechny občany, kterým tato kulturní památka není lhostejná, o jejich výpomoc.** O současném stavu se můžete přesvědčit osobně, při návštěvě kostela kteroukoliv neděli dopoledne.

*Do sbírky na frýdecký kostel ČCE je možné přispět prostřednictvím kasičky, která je k dispozici při našich bohoslužbách*



## VÝZNAMNÉ NAROZENINY V ČERVENCI A SRPNU

Růžena Kobíková	Marie Balabánová	Pavla Bednářová
Antonín Plachý	Jaroslav Albrecht	Věra Prívarová
Danuše Leksovská	Svatava Kaločová	Olga Božoňová
Jarmila Suchánková	Jiří Staš	Jiřina Kryštůfková
Drahomíra Gonsiorová	Jiří Bláha	Milan Hrabec
Tomáš Kučera	Jarmila Branná	Radmila Sládková
Anna Zápalková	Miroslav Leksovský	Vítězslava Knittlová
Karel Fon	Věra Merendová	Vlasta Kovářová, Vladimír Chodzinský
Olga Havlíčková	Rudolf Gabzdil	Jaroslav Kolařík
Danuše Hájková	Božena Hodanová	Miloslav Klimčík
Alena Machová	Filip Kovařík	Marta Belháčová
Marie Koděrová	Ludmila Palmiová	
Jaroslava Havlíčková	Miloslav Polčák	

*Narozeniny zveřejňujeme podle klíče: 10, 20, 30, 40, 50, 55, 60, 65, 70, 75, 76, 77...*

*Respektujeme, pokud nahlásíte kazateli, že si zveřejnění nepřejete.*

### INFORMACE O SBORU

SLUŽBY, které vám, vedle pravidelných shromáždění, rádi poskytneme (podrobnější informace u faráře):

- duchovní rozhovory
- lekce uvedení do křesťanství
- texty kázání
- Bible a kostelní zpěvníky ke koupení
- zaslání Zpravodaje
- vysluhování Večeře Páně v rodinách u starších a nemocných

### ZAJIŠTĚNÍ DOPRAVY

Na sborové aktivity a především na bohoslužby zajišťujeme možnost dopravy pro ty, kteří se sami dopravit nemohou. Neváhejte této služby využít. Omezená pohyblivost by neměla bránit setkávání.

Telefonicky se můžete obracet na Hanku Vlčinskou (tel. 734 240 550)

ADRESA:	Husovo nám. 4, 702 00 Ostrava
TELEFON:	596 122 943
E-MAIL:	<a href="mailto:ostrava@evangnet.cz">ostrava@evangnet.cz</a>
WEB:	<a href="http://ostrava.evangnet.cz">ostrava.evangnet.cz</a>
FARÁŘI:	Pavel Šindler (tel. 777 065 911) Ewa Jelinek (na mateřské dovolené) Michael Waloschek (tel. 608 004 356)
KURÁTOR:	Michael Waloschek (tel. 608 004 356)
BANKOVNÍ SPOJENÍ:	230 036 5561/2010
Redaktor Zpravodaje:	Michael Waloschek

## *program ve sboru - červenec-srpen*

neděle, 14. července 08:30 bohoslužby s Večeří Páně

neděle, 21. července 08:30 bohoslužby

neděle, 28. července 08:30 bohoslužby

3. -17. srpna letní tábor pro děti

neděle, 4. srpna 08:30 bohoslužby

neděle, 11. srpna 08:30 bohoslužby s Večeří Páně

neděle, 18. srpna 08:30 bohoslužby

neděle, 25. srpna 08:30 bohoslužby

neděle, 1. září 08:30 bohoslužby rodinné

10:00 beseda o prázdninových akcích

11:30 společný oběd

každou středu 20:00 čas modliteb

soboty a neděle 14:00-18:00 otevřené chrámy

## Víkend rodin s dětmi v Kunčicích p. O.

